

創世紀 第六十二課...

神為雅各祝福

播放操作小技術：滑鼠 click 各位置



目前播放片號 / 總片數 音量、全螢幕

1 / 16 00:05 / 22:37

PREV NEXT

暫停 目前時間 / 總播放時間 前後換片、暫停 課程綱要，可指定播放片號內容

Outline

1. 播放操作
2. 不同於一般的釋經學
3. 課程目的、內容
4. 不同釋經文適合的解釋原則
5. 聖經高深解釋嗎？因循與異端

請按 下一頁 > 開始播放

1

神為雅各祝福

雅各的兒子們用詭計殺了示劍城人，把一切的人都殺了之後，就帶著妹妹走了。

雅各的兒子、亞伯拉罕的子孫，在這個地方真是越學越壞了。

底拿被玷污了，然後有一個男孩子喜歡她了，她跟他結婚應該是很喜悅的，結果現在她哥哥把她的丈夫殺死了，她以後的婚姻怎麼辦、以後未來怎麼辦、她對她這個丈夫的愛怎麼辦。都沒有人管底拿。

那你現在看爸爸的一個反應，爸爸一看到他的兩個兒子，

就是西緬和利未，做了這樣的事情，他終於說話了...

34:30 你們連累我，使我在這地的居民中就是在迦南人和比利洗人中，有了臭名，我的人丁既然稀少，他們必聚集來擊殺我，我和全家的人都必滅絕。

你看看，他想到就，我啊、我啊，

- 也沒有想到示劍人死得好可憐，怎麼可以這樣殺人家、騙人家，
- 也沒有想到，我女兒好可憐，你們怎麼把她丈夫也殺掉了，就是只想到我，我不安了，

自私、偏心始終是雅各的缺點，現在都還是。



2

34:31 他們說：「他豈可待我們的妹子如同妓女嗎？」像妓女一樣，就是不尊重她們，可見得在那個時候，女人的貞操，起碼在以色列裡面，還有點被尊重。

上帝在這件事上又做了一件大事，一方面讓我們知道，

迦南人真是該死，我們不要學這些人，我們不要跟人同流合污；

另外一方面也逼著雅各，去還他的一個願，應該二十幾年前，

他在伯特利曠野許的願，他一直回來以後都沒有還，那麼神要讓他成為一個守信用的人，在這件事，神保守了雅各，而且讓他還願了。

他保守雅各、他恩待雅各、賜福給雅各，但是也在這些恩待保守賜福當中，

修剪雅各、修理雅各、拿去雅各的很多的東西，

但是他對雅各的管教也是對的，神對我們真是恩威並重，而且都是充滿智慧，我們就信靠祂吧。

35:1-2 神對雅各說：「起來上伯特利去，住在那裡，

要在那裡築一座壇給神，就是你逃避你哥哥以掃的時候，

向你顯現的那位。」雅各就對他家中的人，並一切與他同住的人，說你們要除掉你們中間的外邦神，也要自潔，更換衣服。



3

神在講這個話的時候沒有說「我」、而說你要獻給「神」，

就提醒雅各，你要把我當神，我不是一個可有可無、可以被忘記的人物。

這裡都沒有看到他兒子女兒對耶和華有什麼信靠的態度，

- 甚至用耶和華給以色列人割禮的記號來陷害別人，

表示他兒子信仰的情形很不好。

- 也不要忘記雅各的妻子拉結也是從她父親家裡帶了一個神像回來的。

所以雅各雖然是相當認識神，但是他對別人的信仰，不大能夠有很正面的情形，他是有責任、有該被責備的地方，

出19:10 當神要跟人立約的時候，你們要自潔。

詩24:3-4 誰能登耶和華的山呢，那就是手潔心清的人，

不說謊話的人，起了誓不悔改的人也就是正直的人。

因此我們在任何一個時候，跟我們的上帝，要有最親密的關係，

- 正面的就要去愛祂、認識祂、跟隨祂、信靠祂，
- 負面的，就是不要愛、不要信、不要喜悅，任何一個上帝以外的偶像，把它除乾淨。



4

除掉這些神、自潔、更換衣服，但這個物質上更換衣服，

盼望也能帶來他們在心靈上更敬畏上帝了。

我們不能說，創世紀沒有人得救，但是聖靈的工作，還沒有那麼深入，

所以比較用外在的方式來跟上帝來接近，當然還是需要信心，

但是比較看重的不是內裡的誠實，比較看重的是，沐浴更新這些。

35:3 我們要起來上伯特利去，在那裡我要築一座壇給神，

就是在我遭難日子，應允我禱告，在我行的路上，保佑我的那位。

築一座壇就不只是獻祭了，因為壇是要不斷的獻祭的、不斷的燒香的。

給上帝，我要紀念我的上帝，我的上帝在我遭難的日子，從他逃他哥哥追殺，

騙他哥哥以後就遭難，舅舅、岳父對他很不好，太太對他其實也不好，

內兄內弟對他也不好，但是神就一直在保守我，祂聽我應允我的禱告。

「我的禱告」原文沒有，好像不一定都在禱告，

如果這是指雅各在伯特利所許的願，那倒也是。

而我們不大禱告，禱告的不多，但是神還是在聽，神還在激發我們跟隨祂，

神甚至在激發、激動，造成一個環境，讓雅各去主動的選他的願。



5

雅各如果真的有求禱告，求神給各樣祝福，那也是因為神先祝福他，他才說的。

神沒有祝福，我們不會求正確的事，我們不會做正確的禱告，

不是神工作，我們什麼良善的事都做不出來。

神都沒有失信，是雅各失信了，或者最起碼，把他的信用耽誤到現在才還，

而且是因為他兒子在世間殺了人，他不能不跑到伯特利而還的。

35:4-5 他們就把外邦人的神像，和他們耳朵上的環子交給雅各，

雅各都藏在示劍那裡的橡樹底下，他們便起行前往，

神使那周圍城邑的人都甚驚懼，就不追趕雅各的眾子了。

把它藏在那裡了，雅各以後也不再持有那種敬拜別的神的想法。

把所有的偶像都埋起來了，藏起來了，不要人再用了，

他們便起行前往，神使周圍城邑人都很害怕。

弟兄姊妹，我們只有一個害怕、一個敬畏的對象，就是那殺身體又能殺靈魂，

把靈魂丟在地獄裡的上帝，祂才是大而可畏的，祂才是全能的。

我們單愛祂、不愛別的，我們單怕祂、不怕別的，如果你不怕祂、你什麼都怕，

如果你不單愛祂、你就會愛很多不該愛的東西，後來就是很多的苦惱了。



6

出15 神使追以色列人的埃及人害怕；

在曠野裡面，神也使他的仇敵害怕。

但願我們在神面前，真是持守一顆，剛強、仁愛、謹守的心，

勇敢又謙卑，不怕魔鬼，沒有情慾的反應，沒有情緒的反應，

就單單的讓我們情緒在神面前，被神來掌管那就好了。

神真是保守雅各一家的人，雖然他兒子犯了那麼大的錯誤，

而且整個迦南城的人，起碼在示劍附近，是準備要來殺他了，

但神讓他們害怕，一方面保護了雅各，

一方面催逼了雅各，去完成他應許要做的事，就是築壇，他們不追趕了。

35:6-7 於是雅各和一切與他同在的人到了迦南地的路斯，就是伯特利，

他在那裡築了一座壇，就給那地方起名叫伊勒伯特利，就是伯特利的神。

因為他逃避他哥哥的時候，神在那裡向他顯現，不是顯現給他看看而已，

給他極大的鼓勵、極大的安慰、極大的智慧、極大的指引。

讓我們也有這樣的異象，我們生命裡有主給我們的應許、指引、保證，

讓我們有力量走下去看到上帝實現祂的應許，我們就非常的歡樂。



7

35:8 利百加的奶母底波拉死了，就葬在伯特利下邊，

橡樹底那棵樹，名叫亞倫巴古。亞倫巴古就是哭泣的橡樹。

35 有很多悲哀的事情發生了，有三個人死了，

第一個是利百加的奶母底波拉，利百加是雅各的媽媽，雅各媽媽的奶媽，

就是已經到了祖母級的人物了，是這個家裡面最德高望重的人死了，

所以很多人哭泣，那麼雅各應當也是很想念她的。

35:9 雅各從巴旦亞蘭回來，神又向他顯現賜福於他。

神把祂自己顯給我們看，為了是要鼓勵我們，加力量給我們，

因此我不太覺得我們一定要求這種異象，當我們有神的話的時候就夠了，

那就是神的話語彰顯在我們心裡，神就顯現了，而且神的話語彰顯在我們心裡，

我們就蒙福了，但在當時沒有聖經所以神的顯現是一個鼓勵，

神的話對雅各說，就跟我們現在看聖經，應當有一樣的鼓勵的果效了。

然後神只是把他在雅博渡口的話，再對雅各講：

35:10 你的名字原來是雅各，從今以後不要再叫雅各，要叫以色列。

這樣他就改名叫以色列。



8

抓住我，抓住我，我**賜福**你，我能**保守**你，

記得你的名字是**以色列**，任何一個時候**抓住上帝**，**以色列就抓住神**。

35:11 神又對他說我是**全能的神**，你要**生養眾多**，

將來有一族和多國的民從你而生，又有**君王**從你而出。

我是「**全能的神**」，我們當然也記得，

17:1 神是這樣對**亞伯拉罕**說的，我是**全能的神**，你要在我面前**做完全人**。

我有一切的能力，讓你在這個時候能夠生，讓你能夠得到**很豐富的**。

- 對**亞伯拉罕**來講就是：你要在我面前**做完全人**，完全聽我的話，跟我**立約**，完全聽我的話，

- 現在對**雅各**講，我是一個**全能的神**，

我會使你**生養眾多**，我會怎麼樣怎麼樣地祝福你。

對**亞伯拉罕**有**要求**，是不是亞伯拉罕**靈性**更好，

對**雅各**沒有要求、只有**祝福**，是不是雅各就是喜歡祝福，

我想基本上是這樣子的，但是我們也**感謝主**，**雅各**還是有**改變**，

神的恩典會讓我們**變得更像他**，希望更快一點，更多一點。

